

# 我们是“劳动小能手”



▲为实验田锄草。  
◀丰收了,摘茄子。  
(党家庄学校供图)

本报讯(记者 孔琳)劳动最光荣。暑假期间,石家庄市众多中小学校继续聚焦“立德树人”根本任务,组织开展了各种各样的劳动主题实践活动,不仅培养、巩固了同学们的正确劳动价值观,也极大丰富了同学们的暑假生活。

拿起扫把,把房间的每个角落打扫得干干净净;系上围裙走进厨房,为家人准备上自己拿手的饭菜。暑假期间,四中路小学的学生纷纷化身“劳动小能手”,他们用双手体验劳动的艰辛与快乐,在劳动中学会了自理、自立,也懂得了责任与担当。

近日,党家庄学校的“红领巾实验田”在少先队员的照料下,黄瓜、茄子丰收了。为帮助少先队员树立“劳动最光荣”的意识,党家庄学校为队员们开辟了“红领巾实验田”。播种季节,少先队员在实验田里

撒下一粒粒种子,他们分工合作,利用课余时间到实验田浇水、除草、施肥。经过一学期的努力,大家体会到了农民伯伯的辛苦,也盼望着菜园大丰收。

黄瓜开花了、茄子结果了……慢慢的,实验田里的黄瓜、茄子成熟了。为感受收获的快乐,队员们来到实验田进行采摘,他们的喜悦之情溢于言表,一派热火朝天的忙碌景象。

从播种到丰收,队员们在劳动实践中收获成长,真正明白了劳动的意义。党家庄学校将继续围绕“劳动教育”开展各类实践活动,期待下一次“丰收”。



## 新新作文·童心童眼

### 我的“诗仙”老师

石家庄市中山西路小学六(2)班 李博岩(小记者)

有这样一位老师,虽然只教了我们两年,却深得我们喜欢,她就是裴老师。裴老师个子不高,高鼻梁、丹凤眼、白皮肤,她有如同弯月一样的眉毛、圆圆的脸庞,一头长发安静地垂在肩上,显得格外端庄秀丽。

裴老师被我们称为“诗仙”老师。不仅因为她长得漂亮,还因为她学识渊博,古诗词讲得特别好。每次她滔滔不绝讲解的时候,都能让我们有身临其境的感觉。在“寒雨连江夜入吴,平明送客楚山孤”中,我们体会到了王昌龄送别辛渐时的伤心与不舍。在“月黑雁飞高,单于夜遁逃”中,我们体会到了古代将士们的英勇无畏。在“不要人夸好颜色,只留清气满乾坤”中,我们体会到了作者淡泊名利、不与世俗同流合污的高尚情操。在裴老师妙趣横生的讲解中,一些古诗和作者变得生动形象了,我们也因此喜欢上了古诗词。

## 新新作文·小脚丫走四方

### 游范公亭公园

石家庄市和平西路小学四(2)班 郝林静(小记者)

山东省青州市的范公亭公园是一个蕴含着丰富历史文化的大公园。

一进公园,我就看到一棵碗口粗的大树横卧在眼前,树叶十分繁茂,是个乘凉的好地方。大树旁边有一片流苏树,流苏树的花晶莹剔透,远远望去像雪花一样落了满树,所以流苏花又叫“四月雪”。

从流苏树林往前走,就到了三贤祠。三贤祠是为了纪念北宋时期范仲淹、富弼、欧阳修三位青州知州而建。走入三贤祠大门,人们会被这里高大的楸树和槐树震惊,旁边有一块大石头,上面写着“唐楸宋槐”。再往右走,“范文正公祠”几个大字便出现在眼前,从对面的楼梯上去,便是后乐亭。“后乐亭”

这个名字取自范仲淹名作《岳阳楼记》中的“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”。

出了三贤祠,我们去了李清照纪念馆。我看到了李清照的画像,并被这位“千古第一才女”深深吸引,希望未来的自己也能写出美妙的诗句。

范公亭公园是一个很值得游览、学习的地方,希望大家都能去看一看。

编辑点评:小作者的文章是按照游览顺序书写的,文中移步换景,大家仿佛也跟随小作者游览了一次公园。暑假里,你去哪里游玩了,有什么感受,快来与大家分享吧!

## 新新作文·思绪飞扬

### 我爱你,中国

石家庄市谈固小学六(1)班 张琳果(小记者)

我爱我的祖国,我为祖国而骄傲。

在五千年的历史长河中,涌现出了无数的名人志士。有“精忠报国”的岳飞,有“留取丹心照汗青”的文天祥,有虎门销烟的林则徐,有“为中华之崛起而读书”的周恩来。还有“杂交水稻之父”袁隆平,有“青蒿素之母”屠呦呦……

我们要继承先辈的理想信念,从一名合格的少先队员做起,最终成长为国家的栋梁之材。

作为一名中国人,我无比自豪。愿我们的祖国越来越强大!

编辑点评:小作者的文字饱含激情,文中列举名人志士能从侧面体现出小作者的知识储备比较丰富。文章中若再加一些作为一名合格少先队员付出努力的故事,会更加饱满,加油。

## 新新作文·岁月如歌

### 参观石家庄解放纪念馆

石家庄市友谊大街小学二(10)班 刘一孜

暑假的一天,我们二(10)班研学小分队根据学校“六进”课程——“进善”课堂的安排,到石家庄解放纪念馆进行了研学活动。

石家庄解放纪念馆位于石家庄老火车站,以“解放石家庄”为主题,共有三个展厅,分别是“石门风雨路”“开国第一城”“筑梦石家庄”。其中给我印象最为深刻的是“开国第一城”展厅,透过厅中的展品,我仿佛听到了震耳欲聋的炮声,看到了硝烟弥漫、火光冲天的战争场面,我们仿佛身临其境体验了解放石家庄的战役。

通过这次研学活动,我懂得了先烈们的坚定信仰。正是因为有了他们的牺牲,我们今天才能在幸福中成长。我们一定不忘历史,奋发图强,争做新时代好少年,将来建设美丽的石家庄。

指导老师:李瑶嘉

## 校园简讯

### 宫尹小学:礼仪润童心 文明伴我行

为引导学生在丰富文化知识的同时践行文明礼仪,宫尹小学在暑假期间开展了“礼仪润童心 文明伴我行”系列活动。活动涵盖餐饮礼仪、出行礼仪和观赏游览礼仪等。学生们学习了珍惜粮食、遵守交通规则、文明出行和文明游览等相关内容,还通过实践和绘画等形式来表达对文明礼仪的理解,展现出了良好的文明素养。 本报记者 孔琳 通讯员 王立言

### 鹿泉区二中:慰问退伍军人

八一建军节前夕,鹿泉区第二中学专职副书记张新国、工会主席张润帝受党支部书记李庆丰委托,走访慰问了学校退役军人冯会忠、王建勇。此次慰问,不仅为他们送去了米、面、油等慰问品,还送去了节日祝福,向他们致以崇高的敬意。活动充分体现了鹿泉二中党支部对复员老军人的关心,共同营造了爱国拥军的浓厚氛围。 本报记者 安迪

### 新石小学:过一个有意义的建军节

近日,新石小学组织开展了庆祝八一建军节教育活动。活动中,四三中队鼓励家庭变成学习小课堂,通过让同学们在家观看纪录片、阅读故事、绘制英雄画像,感受军人风采,并通过交流分享,让爱国教育融入生活,进而让节日变得更意义。 本报记者 安迪 通讯员 刘贵连



■江山如画。西王小学四(1)班 陈子龙(小记者)绘